MPOAHAJIM3UPYUTE CUCTEMY
YIPA’KHEHUH I10O U3YYEHUIO
CBONCTB IMHEMHOU ®YHKLIUU

BbIIEJIMTE OCHOBHBbBIE THUIIbI
YIHPAKHEHUHA




OIIPEJEJIEHHUE
YUYEBHHUK
MAKAPDBIUYEB, 7 KJIACC

JInHeHOM _(DYHKIMEH Ha3bIBaeTCSI (YHKIMSA, KOTOPYHD MOXHO
3agarb GopMmyiaol Buga Yy =kx+ b, tme X — HE3aBUCHUMAas
nepeMeHHas, kK 1 b — HEKOTOphIE€ YHCIa




CBOMCTBA JUHEUHOM

OYHKINH
Dyuknua, KOTOPYIO MOKHO aaaats dopmynoin suga y - kx + [, YYEBHUK:
rae B ¥ | — HEKOTOPHIE YHCAE, HASLIBASTCH JIMHeNHON, JTTOPO®EEB, 8 KJIACC

Juneftnan QyHKOUg — cAMAS NPOCTAA MOAESAL ONMCAHMN DPeaahb
HBIX npoieccos., Bl HaBepHAKA yie NOHANH, YTO npeacrasiaser coboi
eé rpapnx. Tak xkax reomerpuveckunii obpas JNHHEeHHOrO ypaBHeHHS
y=kx | Ha KOODAHHATHOH [NIOCKOCTH ATO OpPAMAA, TO rpadmurom
JMHeHHON (PYHEUMH ABASETCH npaMan.

Feau k >0, ro anuelnan pyHxuus ABASETCS BO3PACTANILENH
(puc. 5.35, a). Ecan k < 0, o anuelnan QpyERumua apasgerca youi-
paroment (pue. 5.35, 0).

n) v 6) wui

y=kx i,
k<0

y=hkx +1, |
k>0 ‘
| 1+

— . - v -

0| 1 * 0] 1 %

W Pue. 5.35

Ecan (=0, 7o M1 noayuaem dopMyvay y = kx.

I'papux pyexnun y = kx — 910 DpaAMas, NPOXOARNIAA Yepes Ha«
YaJ0 KOOPIAMHAT.



794 llocrpoiire rpadmk amHelHON QyvERUHH., B Ramaom cayuae yka-
HHTE:
1) sospacrawmedt uan vimsaoouwen asagercs QyeRIMA;
2) npn Kakux spavenmax x suavenus QyvHRuus passnl U; 0oub-
we 0; mensme 0.
a) y=-0,3x + 2; r) y=1,2x;
0) y=-2x + 1,5; a) y=15x~-2;
B) y=-0,7Tx; e) y=-0,6x-1.

808 Ha pwcynre 5.46 nocrpoes rpadux QVHEKINH

(1 :
f‘x’_'g—-z-x+3. ecam xS 2 yT

\x =4, ecan x > 2,

Crpeaxa, NMOCTANJCHHAN HA OAHOM \3\_

wa ayyed, osHavaer, 4To TOYKA =~

(2; ~2) He npuuHajaexur rpadpu- 24 -

ky. OrsersTe HA BONPOCHL: 1+ y
a) Kaxosa ofaacts onpejesenus |
byaxnun? _‘i_o_‘l**g‘ ‘5 /T?
0) Ylemy paBHO 3HAUEeHNEe (DYHK- 14 7

o opn x=~-1; O; 1; 2; 32 4

B) Cronexo Hynseit umeer Qyux- 21

nun?

r) Ha xagux nmpoMesxyTKax (pysk-

nun soapacraer? yomsaer? W Puc. 5.46

4) Ha raxkux npoMexyrTrax pynx-

UuA noaoxurTeasHa? oTpHuA-

rensua? h
]

BO3PACTAHHUE U
YBbIBAHUE

HYJIN ®YHKIINN




INpumep 1. Paccmorpum ceofictsa dyuxumm y = kx + b, rae k#0
(puc. 14).

R L, CBOMCTBA JJUHEHHOMN
v-} (k>0) \ y\..,,,+b(;. <0) ®YHKIIUU

3 RS YUYEBHUK:
S MAKAPBIUEB, 9 KJIACC

1. Pynrxyus ofpawaemes 6 Kyab npu x = -—-,b‘-.
Heitcraurensno, pemns ypassenue kx + b = 0, nataem, aro y = 0
npu x = -%.

2. ITpu k>0 Pynxyus npunumaem OmMPUUAMEALHBIE IHANEHUR 6

"

»
npoxexymue (-—00; ;) U NONONUMENLHLIE IHANENUR & npome-
\

A
»nymie (-%; +00 ) a) vi 6) i

k -k
Pemus nepasesctsa kx + b< 0 u kx + b > 0, naitnem, 9To ecam V= (k >0) =z (k <0)
k>0, 10 y<0 npu x<—% uy>0 opn x>—%.
ITpu k<0 QPyuKyux npuxumaem OMPUYAMEALHHIE THAYEHUR 6

npomexymge [—%; +OC) U NOROMUMERDHBIE IHANECHUR 6 npome-

=)
0t ]
(]

nY

b
wnymee | =005 ;).

VeauThca B 9TOM MOMHO, pemus HepaseHcTsa kx + b<0 n
kx + b> 0 npu ycaosum, yro k< 0.
3. Ilpu k> 0 pynxyus y = kx + b seanemca sospacmanweir, a npu
k < 0 — ybusawwel. Puc. 15
Hoxaxenm aro. Ilyers x, M X, — NpoM3BONLELIE 3HAYEHHA APry-
MeHTa, npuueMm x, > x,. Oboamaumm uepes y, M Yy, COOTBETCTBY- r >0 K-
JONHe MM IHAYCHHS QYHKIHN: Ecau k >k0x. Iobk‘(‘:; n e:;; >’£3 :a g: ‘:o g;;ﬁaaawm. npu k dyr
- = s y - .
¥, k11 +buy,= kx, +b. mnyk < 0. %0 k(xz & xl) <0n Vs < Yy 3HaunT, npu k<0 4))'!“.

s y = kx + b ssasercs yGmsawomeit,

Pacemorpus pasmnocTs y, — ¥,!

Yz = Uy = (kxy + b) — (kx, + b) = kx, - kx, = k(x, - x,).
Muoxurens x, - X, NONOKHTENEH, TAK KaK X, > x,. [Tosromy anax
npouasenenus k(x, - x,) onpexensiercs sHaxoM xoadupunuenra k.



9. Haitaure obnacts onpenenenus QyRKmumE, sagannoit Gopmynoit:

a) y=4x - 8;

6) y=x*~5x+1;

2x
a)y=5_x;

e e T
DY ™ Gaz+1)°

1
n)y= = et

e) y=Jx-5.

i8. Haligare obasacrs snavennit Gyuwmn:

a) ix)=2x~-1, rne 1 < x < 4;

6) glx)~ -3x +8, rre -2 < x < 5.

40. Hafigure nyaw QyHKnuE (ecaH OHM CYIIECTEYIOT):

41,

a) y=-0,8x + 12;

6) y =~ (3x - 10)(x + 6);

4+2x.

A e

6

Hwmeer am myan QysHxmms:

a) y=2,1x -~ 70;

0) y = 4x(x - 2);

ry= (x~1)x+8)

B) y = -1

OBJIACTD
OHPEAEJIEHUA
OYHKIIUN

OBJIACTD
SHAYEHUS
®YHKIUU

HYJIN ®YHKIINN




Kakne ®ma aunedEmx oJyuxuuit y - 8x - 5, y=-3x+ 11,
y=-49x - 100, y=x+1, y =1 - x asasorca: a) BO3pacra-
wimuMH; 6) vOmsaomumn?

[Ips Kaxux sHaveHusx a Qynkuus y = (a - 2)x + 3:

a) ABASETCH BO3pacTaoumedt:
6) asaserca yOmpaomei:
B) He ABAAETCA MM Bospacramomedt, uu yOnBaomest?

BO3PACTAHHUE U
YBbBIBAHUE

MMOCTPOUTE I'PA®GUK OYHKIUU 1
NEPEYNCJIUTE EE CBOUCTBA

46. Tlocrpoitre rpadux Qymxkumm ¥ nepeuncaure ee cpofiersa:

a) y = 1,5x - 3; 0) y = -0,6x + 5.




1. Niuneinas dpywkumus y = kx + m CBOHUCTBA JUHEUHOU

[padnkom QyHKIN ¥ = kx + m asaaerca upaman (pue. 20—82). OYHKINUU
CroficTsa dyuxumu y — kx +m YYEBHUK: MOPIAKOBHY, 9
1) D(f) = (—20; +00); KJIACC

2) sospacraer, ecan k > 0 (pue. 91), yonrsaer, ecan & < 0 (pme. 92);

3) He OrpasHmMyYeHa HM CHM3y, HM CHEPXY;
4) Her Hu HAROOALIIErD, HA HAHMEHLIIET0 JHAYEHMI;
5) QyHKUMA HEnpPepsnlBHa;

6) E(f) = (—o0; +00),
BT ﬁ
m,‘ y=kx+m

e -

4
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Puc. 90
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10.1.

10.2.

010.3.

10.4.

Henosbaya CBOHCTBA YHCJOBBIX HEDABCHCTE, AOKAKMTE, HTO
JazaHHas QYHKLHA BO3pacraer:

a) y = 9x; B) y = 2x - 3;
6) y =2x +3; r)y=-§-+4.
a) y = x% B)y=x*+1;
x3
0) y = 2x% r)yz—z—.
a)y=x* x=0; B)y= -i-, x> 0

6)y=-%.x<0; r)y=-3x* x<0.

Menonsays crOMCTBA MRCNOBLIX HCPABEHCTS, JOKAXKHTE, YTO
JaZaHHAs (QyHKURHA YyOLIBACT:

a) Yy = -dx; B)y==Tx+1;

6) y =5 - 2x; p)y=4--’3‘-.

BO3PACTAHHUE U
YBbBIBAHUE




Adas nanso# QYHKIHKE OTBETHTE HA BONDOC, ABAHETCA JH OHA

OrpaxH4esHOM CHHAY, Orpad HYCHHON CBEPXY, OTPaHKMeHHOM:
10.7. a) y = Tx + 2; Bly=4x+ 1, x>0,

O)y=-83x+1, x<0; Ny=-2x+935, 0sx<3,,

Hafiaure Hanmenbiuee ¥ Haubosbuiee 3HaYeHHH (QYHKIIHH!
10,11, a) y=2x 4+ 3, xe [0; 1); B)y=-4x+ 1, xc (~o0; 0);

1
O) y==-2x, x¢[-1;1}; ) y= Ex‘. x € (0; 2).

HE OT'PAHUYEHA
HU CHU3Y, HU
CBEPXY

HAUMEHBUHIEE U
HAUBOJIBHIEE
SHAUEHUA




